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ЩОДО НЕВІДПОВІДНОСТІ КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ 

ЗАПРОВАДЖЕННЯ СПРОЩЕНОЇ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ 

ДЛЯ СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

Як відомо, відповідно до пункту 4 Розділу XV «Перехідні положення» 

Конституції України [1], Президент України протягом трьох років після 

набуття чинності Конституцією України мав право видавати укази з 

економічних питань, не врегульованих законами. 

Скориставшись своїм правом, Президент України своїм Указом від 

03.07.1998 року № 727/98 з 1 січня 1999 року запровадив спрощену систему 

оподаткування, обліку та звітності для суб’єктів малого підприємництва [2].  

Щодо невідповідності Конституції України запровадження спрощеної 

системи оподаткування, обліку та звітності суб’єктів малого підприємництва, 

відповідно до Указу Президента України [2], зазначимо наступне. 

На наш погляд, запровадження цієї спрощеної системи оподаткування, 

обліку та звітності суб’єктів малого підприємництва, відповідно до Указу 

Президента України від 03.07.1998 року № 727/98, не відповідало вимогам 

статті 92 Конституції України, адже, її нормами вже на той момент (1998 рік) 

було закріплено, що виключно законами України встановлюються система 

оподаткування, податки і збори.  

При цьому акцентуємо увагу на тому факті, що Конституцією України 

регламентована лише одна, тобто, єдина система оподаткування. Про будь-яку 

множинність систем оподаткування в тексті Конституції як і в той момент, так і 
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на сьогодні, не йдеться, а зазначеним Указом запроваджено було ще одну 

систему оподаткування – спрощену.  

Також звернемо увагу на той факт, що введення спрощеної системи 

оподаткування, обліку та звітності суб’єктів малого підприємництва мало на 

меті запровадити новий податок – єдиний податок. Тобто, і введення нового 

податку, а саме єдиного податку, на нашу думку, відбулося всупереч 

Конституції України, адже встановлення податку здійснюється виключно 

законом. 

Дію Указу № 727/98 було припинено згідно із Законом України від 

04.11.2011 року № 4014-VI [3]. З прийняттям цього Закону планувалося 

вдосконалити законодавчу основу оподаткування суб’єктів малого 

підприємництва [4].  

Доречним буде навести позицію, викладену в аналітичній записці 

Національного інституту стратегічних досліджень, в якій говориться, що 

реформування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності є одним із 

найбільш дискусійних і водночас важливих напрямів податкової реформи. За 

період свого існування ця система обросла численними проблемами, що 

знизили її ефективність, деформували цілі та завдання її запровадження [5].  

Потребують посилення контролю за діяльністю фізичних осіб-

підприємців і протидія зловживанню спрощеною системою оподаткування, бо, 

як відомо, поширеною є практика здійснення під прикриттям ФОПів своєї 

діяльності великим бізнесом і торговельними мережами. Це потребує 

посилення аналітичної роботи з виявлення випадків умисного «дроблення» 

діяльності підприємств і мереж та поширення вимог щодо використання 

фізичними особами-підприємцями фіскальних реєстраторів розрахункових 

операцій [6].  

В Україні потрібно вирівняти податковий ландшафт та створити рівні 

умови для сплати податків. Мова йде, перш за все, про оподаткування тих 

структур, щодо яких були створені преференційні умови ведення бізнесу 

протягом 30-ти років існування держави. Так, зокрема, на IV групі спрощеної 
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системи оподаткування працюють більше 52 суб’єктів підприємництва з 

мільярдним обсягом доходів, які здійснюють діяльність у сфері рослинництва 

та тваринництва. При цьому вони сплачують фіксований 

сільськогосподарський податок та в десятки разів менше сплачують податку на 

додану вартість. Спрощена система – це у першу чергу, підтримка малого та 

середнього бізнесу. Якраз мільярдери у цій класифікації менше за всіх 

сплачують податки. Вони навчилися ухилятися від оподаткування через різні 

механізми, починаючи від виводу коштів, преференційних режимів, заниження 

податку на прибуток тощо. При цьому малий бізнес сплачує в 10 разів більше, 

перебуваючи на тій же спрощеній системі. Оце і є викривлення податкового 

ландшафту. Таку ситуацію необхідно змінювати і важливим є, зокрема, 

відкриття персональних даних. Бізнес краще сплачуватиме податки, коли буде 

чіткою та зрозумілою позиція щодо ефективності витрачання бюджетних 

коштів. Це своєрідний мотиваційний елемент і при цьому дуже вагомий [7]. 
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